

# ДОСРОЧНО!

Как сообщает ЦСУ СССР работники промышленности Российской Федерации, соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, досрочно выполнили полугодовой план по общему объему промышленного производства и выпуску большинства важнейших видов продукции.

(ТАСС).

## ОТКЛИКИ НА ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

### ЕДИНОЕ МНЕНИЕ

С живейшим интересом знакомятся трудящиеся шахты «Комсомолец» с Тезисами ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Куда бы вы ни зашли во время нарядов — люди всюду говорят о них.

— В Тезисах прослежена история нашей жизни, дана программа на будущее, — говорит горнорабочий участка № 6 Николай Иванович Казьмин. — Эту жизнь мы сами сделали, и все, что есть сегодня, достигнуто благодаря нашему труду, благодаря тому, что партия всегда исходила из интересов народа.

— Вот в таком суммированном изложении особенно отчетливо проступает роль партии в жизни нашей страны, — сказал ин-

женер Павел Федоров. — В повседневной жизни, с ее заботами, обычными делами трудно бывает охватить, оценить значение того или иного события, а в Тезисах ЦК дана объективная оценка всему.

Это только два мнения. Притом, следует отметить такую деталь — горнорабочий Н. И. Казьмин коммунист, а инженер П. Федоров — беспартийный, но их мнение об этом партийном документе едино. Значит, очень верный курс у нашей партии, у государства, если схожие мысли по Тезисам возникают у всех граждан.

Горняки шахты, специалисты, люди всех профессий одобряют линию партии на коммунистическое строительство.

Н. ПАВЛОВ.

### ТРУДОМ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

В среду, как всегда, горняки участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского пришли утром на наряд. Дело привычное — получил задание и в шахту. Но на этот раз перед тем, как спуститься в забой, горный мастер Н. М. Пономарев объяснил: «С сегодняшнего дня начинаем изучать Тезисы Центрального Комитета партии: «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Многие и до этого ознакомились с Тезисами. Но все внимательно слушали тов. Пономарева. Он доходчиво излагал содержание этого документа.

В Тезисах ярко отображен путь борьбы и побед нашего государства за полвека. Плоды этих побед видны повседневно и повсюду. Взять, к примеру, тот же участок № 5. Здесь в обеих лавах комплексы — новая, совершенная техника угольной промышленности. А что значит новая техника в умелых руках — тоже хорошо видно на примере этого участка.

Горняки пятого знают, что наше могущество —

результат упорного труда. Поэтому работают с полной отдачей. Сейчас на участке 39.327 тонн сверхпланового топлива. Только за 28 дней июня дополнительно выдано 4.719 тонн.

Соревнование юбилейного года на участке возглавляет бригада тов. Баженова. В этом коллективе с начала года плюс 23.216 тонн, а за 28 дней июня — плюс 4.043.

В июне несколько хуже дела у бригады тов. Соколова: сказанся переход из лавы в лаву, и плюс лишь 126 тонн. Но с начала года на счету бригады более 16 тысяч тонн дополнительного топлива.

Изучая Тезисы, горняки заявляют: «Будем работать еще лучше. Счет сверхпланового топлива в юбилейном году увеличим».

Киевская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

№40136

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (8859)

Суббота, 1 июля 1967 г.

Цена 2 коп.

## К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

### ЧЕРТЫ БРИГАДЫ

Среди соревнующихся проходческих бригад коллектив с 8-го участка шахты «Журилка-3», которым руководит Петр Федорович Подъяпольский, занимает первое место. Народ в этой бригаде подобрался очень хороший. Из четырнадцати проходчиков двенадцать работают со дня организации бригады. В основном — это опытные проходчики, до тонкости знающие свое дело. Выработки, проходимые бригадой, принимаются обычно с хорошей оценкой. Работая в рудную, проходчики показывают неплохие результаты.

Большие трудности испытывают они из-за большой протяженности выработок. Так, например, было в 36-м ленточном штреке, где длина достигала полутора километров. За 600—700 м проходчики носили на себе лес. Но и при таких условиях работали хорошо, норму выполняли на 115—120 процентов.

— Бригаде Подъяпольского, — говорит начальник участка Н. П. Подмазов, — любая работа по плечу. На такой дружный коллектив может смело положиться любой руководитель — не подведут. Что мне особенно нравится, так это ответственность каждого члена бригады за порученное дело и их бескорыстность. А ведь нам, руководителям, еще часто приходится сталкиваться с таким явлением: работает, допустим, какая-нибудь бригада в хорошем забое, работает неплохо, а только

стали условия чуть похуже — начинается ропот, недовольство, просьбы перевода на другую работу.

Этого в бригаде Подъяпольского нет. Здесь не любят хныкать и болтать попусту, так как знают, что невозможно создать для всех бригад идеальные условия. В марте этого года из-за загаживания горнотехнической инспекцией был остановлен забой. Пришлось всю бригаду послать на другие работы. Никто из них не ныл, и хотя занимались проходчики посторонними работами целую неделю, мартовский план был выполнен ими на 126 процентов.

Есть в бригаде и свои общественники и свои рационализаторы... Было такое: при креплении анкерами натяжной головки конвейера шпур, пробуренный под анкер, часто засыпался шты-

бом. При наростке конвейера трудно опустить анкер в исходное положение. Это отнимало много времени. Проходчики предложили оригинальное устройство. По их предложению в мехцехе выточили коническую втулку, которая надевается на анкер и полностью закрывает устье шпура. Такое, казалось бы, простое предложение позволило бригаде сэкономить рабочее время.

Здесь есть и свои майки, задающие тон в работе. Это бригадир П. Ф. Подъяпольский, звеньевой П. Ф. Кечкин, члены бригады Б. К. Петров и В. И. Самойлов.

Дружба и слаженность, так необходимые в работе, помогают коллективу из месяца в месяц перевыполнять задание и преодолеть трудности.

Н. БОГОМОЛОВ.

### АДРЕС НОВОСТЕЙ: завод „Кузбассэлемент“

#### КОГДА ХОРОШО ПОДУМАЛИ...

Как выгоднее производить заточку инструмента? Над этим долго думала творческая бригада НОТ в инструментальном цехе. Заточку инструмента станочники производили сами. На эту операцию, в среднем, затрачивалось 30 минут в день.

Члены творческой бригады предложили: заточку инструмента производить централизованно, т. е. поручить эту работу одному человеку. Так появилась в цехе новая профессия — заточник.

Экономические подсчеты показали, что внедрение новшества дало заводу 960 рублей экономии, улучшилось качество заточки, поднялась производительность труда у станочников.

#### ПОРОДНИВ МАШИНЫ...

Две машины. Одна обрезает цинковые баночки, другая заталкивает в них картонные донышки. У каждой машины — своя обслуга. А нельзя ли машины породнить, поставить их рядом, соединить основные узлы так, чтобы обрезка банок и осадка донышек происходили одновременно? Можно, если произвести расчеты. Попробовали, соединили узлы — и машина заработала.

Стали подсчитывать, что получит цех за счет соединения узлов двух машин. Освободилось 8 работников, экономия составила 7.052 рубля в год!

#### „ДЕНЕЖНЫЙ“ БАРАБАН

На сортировке шайб для элементов «Марс» было занято 7 работников. Они сортировали, разделяли руками склеенные после парафинировки шайбы. Труд малопродуктивный.

Дело изменилось, когда рационализаторы предложили галтовочный барабан. В него теперь засыпаются шайбы и быстрым механическим вращением разделяют слившиеся. Барабан обслуживает одна работница. Подсчитали экономическую выгоду — 6.066 рублей в год!

#### НОВАЯ РОТОРНАЯ

В цехе № 5 близко к концу внедрение новой роторной линии изделия «Марс». Раньше на операциях подпрессовки, одевании шайб, осадки, нанесении галтелей было занято 18 человек. Теперь на всех этих операциях будет работать 6 человек. В три раза возрастает производительность. Экономический эффект — 16.446 рублей в год!

Всего за полугодие внедрено заводом по плану НОТ 91 мероприятие, давшее предприятию экономию средств и материалов на 23.079 рублей!

Е. ДВОРНИКОВ.

На пятнадцати гектарах раскинулось здание главного производственного корпуса комбината костюмных тканей. Сколько нужно труда, чтобы возвести стены вокруг такой обширной площадки! А стены растут — и в этом немалая заслуга каменщицы 2-го участка Байкаимского стройуправления комсомолки Галины ШНАЙДЕР. Ее вы видите у фасада главного производственного здания.

Фото А. Вострикова.



#### С НОВОГО УРОЖАЯ

НАЛЬЧИК. Первый миллион банок зеленого горошка выпустил один из крупнейших на Северном Кавказе Докшукинский консервный завод. Свежая продукция отправлена на Крайний север, в Кемеровскую область, в Москву. Консервной промышленности Кабардино-Балкарии в текущем году предстоит выпустить продукцию на треть больше, чем в прошлом сезоне.

(ТАСС).

#### ЦЕННЫЙ ПРЕПАРАТ

КИШИНЕВ. Водную эрозию почвы нейтрализует полимерный препарат «К-4», созданный молдавскими учеными. В течение трех лет его испытывали на легко поддающихся размыву черноземах республики. Среднегодовой смыв почвы снизился в несколько раз. Чтобы избавить землю от ливневой эрозии, достаточно небольшого количества препарата.

(ТАСС).



# Закон один для всех

Очередная сессия городского Совета была посвящена состоянию социалистической законности в городе. Докладывал об этом прокурор С. Л. Мадорский, содоклад о судебной практике сделал председатель народного суда Т. П. Березина.

Наиболее горячее обсуждение вызвали вопросы общественного порядка. Об этом, точнее, о выполнении указов об усилении борьбы с хулиганством — рассказал начальник городского отдела милиции тов. Рябов, сообщив об интересных наблюдениях. Милицейская статистика отметила увеличение числа задержанных, но это следствие жесткости, которую проявляет милиция к хулиганам. Им стало реже сходить с рук: «Мы пригнули хулиганов, но еще не поставили на колени», — сказал тов. Рябов. Задача — поставить все-таки на колени. В связи с этим он обратил внимание депутатов на то, что вина будет продаваться больше, и возникает проблема умелой торговли вином — в приличных закусокных, с едой, в располагающей обстановке. Это уменьшит пьянство, а значит, и число преступлений.

Есть и вторая сторона проблемы — мобилизация общественного мнения против пьяницы и хулигана. Тов. Рябов назвал две цифры: 1.106 извещений послано милицией на предприятия — на 620 получен ответ. Значит, в половине случаев нарушение порядка членом коллектива для коллектива прошло незаметно.

А ведь обязательность ответа милиции определена законодательством. На эту же тему были выступления депутатов тт. Тарасова и Макаренко.

Еще часто руководители предприятий нарушают трудовое законодательство. Тов. Мадорский сообщил, что в прошлом году 22 человека через суд были восстановлены на работе, и им оплачен вынужденный прогул. Т. П. Березина, опираясь на судебные дела, показала, как порой возникают незаконные увольнения, и особенно подчеркнула роль профсоюзных комитетов, как из-за пренебрежения законными формами увольнения не удается изгнать из коллектива лодыря и пьяницу. А депутат тов. Гребенщиков обратил внимание исполкома на то, что в городе не хватает юристов-адвокатов, промышленные предприятия оказались практически без квалифицированной юридической помощи, из-за чего довольно часто и происходит нарушение трудового законодательства.

Нарушаются законы при приеме и увольнении с работы, порой возникают казусные ситуации, которые говорят о необычайно рутинной постановке этой работы на местах. Например, сообщил прокурор, в Кольчугинской автобазе и на шахте «Польсаевская-1» для увольнения надо подписать обходной лист с 20—22 подписями! Оформление увольнения поэтому не укладывается в законные 3 дня.

Особенно часто нарушают на предприятиях постановле-

ние СНХ СССР 1929 года о рабочем времени и времени отдыха. В тресте «Ленин-уголь», например, в выходные дни отработано 293.546 часов, то есть это нарушение закона уже стало не исключением, а довольно частой практикой.

Прокурор коснулся еще ряда аспектов этой проблемы, назвал предприятия, где чаще встречается то или иное нарушение закона. Но одно из них, самое типичное и распространенное, — медленное и невнимательное рассмотрение жалоб, даже в отделах исполкома (гороно, управление главного архитектора). А в Байкайском управлении (тов. Вольф) вовсе нет учета и регистрации жалоб.

Редактор газеты тов. Лакисов обратил внимание на то, что сложился уже круг «жалобных» вопросов: качество ремонта, нарушение трудового законодательства, закона об отпусках. Редакция вынуждена завести отдел консультаций на эту тему. А ведь есть возможность значительно сократить число жалоб, разрешать их на первой ступени.

Т. Ляпин показал, каково политическое значение обсуждаемого вопроса.

Сессия городского Совета приняла решение, обратившее внимание соответствующих лиц на строжайшее выполнение советских законов.

Во второй половине дня депутаты горсовета занимались в комиссиях при исполкоме.

М. МОРОЗОВА.

## ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



Члены бюро Военной организации при ЦК РСДРП(б). Сидят (слева направо): К. Н. Орлов, К. А. Механович, В. И. Невский, Н. И. Подвойский, П. В. Дашкевич. Стоят — Б. М. Занько, М. С. Кедров, В. Л. Панюшкин, А. И. Тарасов-Родионов.

Военная организация руководила политической и организационной работой большевистских организаций в армии и в отрядах Красной гвардии. 1917 год.

Фотохроника ТАСС.

## 4-миллионный посетитель Дома-музея В. И. Ленина

В ульяновском Доме-музее Владимира Ильича Ленина побывал четырехмиллионный посетитель. Это рабочий-строитель из города Ульяновска Николай Коробов. Сотрудники Дома-музея подарили Коробову памятный значок и букет живых цветов из сада Ульяновских.

7 ноября 1929 года в небольшом особняке на тихой улице Ульяновска, где про-

шли детство и ранняя юность великого вождя революции, открылся Дом-музей Владимира Ильича Ленина. С той поры не иссякает поток людей, стремящихся увидеть это священное и дорогое для них место.

Нет ни одной области страны от Камчатки и до Балтики, от Заполярья до знойного Туркменистана, откуда бы не приезжали в Дом-музей гости. Пути к нему протянулись и из многих стран — Франции, ГДР, Польши, Венгрии, Кубы...

Особенно многолюдно в Доме-музее в эти летние предъюбилейные месяцы. С начала нынешнего года его посетили уже свыше 200 тысяч экскурсантов. Один из них и стал четырехмиллионным.

«Я очень счастлив прийти сюда на поклон к нашему земляку и вождю Владимиру Ильичу Ленину, — записал Николай Коробов в книге впечатлений Дома-музея. — Побывав здесь, особенно ясно понимаешь: надо всегда и во всем жить и работать по Ильичу... Мне было приятно узнать, что я оказался четырехмиллионным посетителем музея. Когда мне сказали об этом, я подумал, как же велика людская река, которая течет сюда. Люди всегда будут приходить к Ленину, чтобы почерпнуть новые силы для борьбы».

(АПН).

# ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО НАЧАЛОСЬ

«Наш девиз — гореть, а не тлеть». Это многократно повторило эти слова. Шла первая торжественная линейка пионеров и октябрят загородного лагеря «Юность». Двести мальчишек и девочек замерли, когда по флажку поднимался красный флаг, когда вдоль строя пронесли алое знамя.

Два дня прошло, как дети приехали в лагерь. Для их приема уже все было готово. В спальных корпусах заправлены кровати, в пионерской комнате вывешены плакаты, стенды. На спортивных площадках установлен спортивный инвентарь. Сделано все, чтобы по-настоящему занять детей.

Праздником стал день открытия сезона. В этот день как раз стояла отличная погода. В гости к ребятам пришли пионеры из соседнего лагеря «Березка», приехали родители, представители общественных организаций шахты.

Концерт самодеятельности, поставленный ребятами, понравился всем. После ужина для ребят был показан художественный фильм.

Пионерское лето началось. За весь

сезон в лагере отдохнет не менее шестисот детей горняков шахты «Комсомолец».

### НЕДЕЛЬНЫЙ ПОХОД

Рюкзаки за плечами, походная форма одежды, в руках немудреное снаряжение. Подростки из детской комнаты отправились на отдых на шахтозую туристскую базу. Они пробудут там неделю. На базе в их распоряжении огромный пруд, лодки, игры всякие. В непогоду можно заниматься в гостинице.

Ребята ждут пополнение. Их друзья из другой детской комнаты — имени Сухова — на днях тоже приедут на отдых.

### В СВОЕМ САДУ

Гордостью детей второго района шахты стал небольшой сад. Давно ребята заложили его и любовно ухаживают за ним. В садике уютно. Есть эстрада, столы для игр, волейбольная площадка.

В детской комнате ребята проводят репетиции, готовят концерты. А своим мама и папам они показывают их на

эстраде в саду. Здесь обычно после лекций выступают чтецы и декламаторы, певцы и танцоры. Все умеют дети. У них свой конферанسه с своей программой. Руководительница детской комнаты М. П. Салыхова во время представления превращается просто в зрителя. Главное она сделала — подготовила ребят.

### ОТБОРОЧНЫЕ ИГРЫ

На улицах поселка сейчас шумно. Мальчишки очень заняты. Выиграть встречу с соперниками, войти в состав команд, разыгрывающих первенство города на приз «Кожаный мяч» — это желание всех команд, каждого игрока. Предполагается, что только в нашем поселке в играх примут участие не менее 25 команд с улиц, из школ, из детских комнат.

В субботу и воскресенье футбольное поле парка шахты отдается детям. Там болельщики видят настоящую игру мальчишек. И мальчишки довольны. Это ведь не то, что пинать мяч на улице.

Н. КАПУСТИН.



КИРГИЗСКАЯ ССР. Звуками пионерских горнов и звонкими голосами детворы огласилась окрестность села Воронцовки, расположенного на правом берегу реки Аларча. Здесь, у подножия Киргизского Ала-Тоо, открылся пионерский лагерь «Горный» профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений.

На снимке: пионерский лагерь «Горный».

Фотохроника ТАСС.

### НОВОСТИ

### СОБЫТИЯ

### ФАКТЫ

## У КОСМОНАВТА ЛЕОНОВА РОДИЛАСЬ ДОЧЬ

15 июня этого года в семье космонавта Алексея Леонова, который первым в мире побывал в открытом космосе, родилась вторая дочь. Каково состояние ребенка? Ведь ее отцу пришлось путешествовать около 20 минут в открытом космосе лишь в одном скафандре.

Корреспондент Агентства печати Новости побывал в родильном доме в день выписки жены Леонова и беседовал с заведующей ро-

дильным отделением, доктором медицинских наук, профессором Раисой Ивановой Калгаевой. Она сказала:

— Я понимаю интерес прессы к детям космонавтов. Мы очень тщательно наблюдали за дочерью Титова, за дочерью Терешковой и Николаева, теперь — за дочерью Леонова, хотя и знаем, что космонавты в полетах получили вполне безобидную дозу радиации. Могу сказать с уверенно-

стью, что очаровательные девчонки космонавтов Титова, Николаева, а теперь и Леонова родились и растут без каких-либо отклонений, здоровыми. У дочки Леонова при рождении вес был 3 килограмма 300 граммов, рост

51 сантиметр. У нее хороший аппетит, и, как мне кажется, — об этом, правда, сейчас трудно судить — это вылитый папа. Мы отправляем мать и девочку домой и ждем нового пополнения отряда космонавтов.

## МОРЕ СТАНЕТ ЧИСТЫМ

Новое автоматическое очистное сооружение достраивается на побережье Черного моря в районе города Батуми.

Оно будет очищать морскую воду от остатков нефти и нефтяных продуктов, выбрасываемых судами.

(АПН).



# СРАВНИМ И ПОДУМАЕМ

Экономическая реформа с каждым месяцем захватывает новые и новые отрасли. Она все больше становится практической реальностью и для угольных предприятий. Поэтому вся наша нынешняя деятельность может рассматриваться только под углом зрения новых требований по всем вопросам производства и хозяйствования.

Вот почему представляет большой интерес и наталкивает на размышления сравнение результатов работы тех угольных предприятий страны, которые переведены на новые хозяйственные рельсы, с нашими результатами.

На предприятиях, работающих по новому, в 1966 году ведущие производственные показатели заметно улучшились в сравнении с 1965 годом. Так, объем реализации продукции возрос на 13,3 процента, прибыль — на 22,8 процента, выработка валовой продукции на одного рабочего — на 5,8 процента. На всех этих предприятиях улучшилось использование фонда зарплаты. При опережающем росте производительности труда выросла и средняя зарплата рабочего.

На всех этих предприятиях образован фонд развития производства за счет прибыли (по утвержденным нормативам), части амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов и выручки от реализации выбывшего, излишнего и ненужного имущества, числящегося в составе основных фондов.

В фонд развития производства отчислено по этим предприятиям 1.248,9 тыс. рублей, в том числе за счет прибыли 420,8 тыс. руб., части амортизационных отчислений 728,5 тыс. рублей и выручки от ликвидации выбывшего имущества 31,6 тыс. рублей.

Для материального стимулирования работников созданы фонды поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. Общая сумма фонда материального поощрения на этих предприятиях составила 2.288,2 тыс. руб. В фонд соци-

ально-культурных мероприятий и жилищного строительства отчислено 389 тыс. руб. Таковы конкретные итоги деятельности по-новому.

Что же получилось бы у нас, при наших технико-экономических показателях, работой мы сейчас в новых условиях?

Коллектив нашей шахты за пять месяцев выполнил план по добыче угля на 104,5 процента и дал прирост против соответствующего периода прошлого года на 4,2 процента. Выполнен план по производительности труда, а рост ее против прошлого года составил 6,8 процента. Себестоимость топлива соответствует плановой, экономия по ней составила за этот период 138.704 рубля. Результаты работы вроде удовлетворительны.

По расчетным ценам; предусмотренным для перехода на работу по-новому, выручка от реализованного шахтой угля (реализованным считается отгруженный уголь) составила, с учетом фактического качества, 8362,6 тыс. рублей. Затраты на эту продукцию произведены в 7.776,2 тыс. рублей. В итоге прибыль — 586,4 тысячи рублей.

Посмотрим, как распределится эта прибыль.

Плата за основные и оборотные производственные фонды — 220 тыс. рублей. Расчеты с банком по процентам за пользование ссудами:

- а) на пополнение оборотных средств — 15,3 тыс. рублей;
- б) на приобретения новой техники — 5,6 тысячи рублей.

Должно пойти на создание фондов:

- а) развития производства — 166 тысяч рублей;
- б) материального поощрения — 277,4 тыс. рублей;
- в) социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — 79,2 тыс. рублей.

Таким образом общая сумма отчи-

слений от прибыли (все расчеты с госбанком и создание фондов) составят 763,5 тыс. рублей. А вся прибыль, как известно — 586,4 тыс. рублей. Итак, результат нашей работы — недостаток средств 177,1 тыс. рублей! Недостача, как видите, больше всего фонда развития производства.

Могли ли мы работать лучше? Безусловно. Анализ показал, что только по себестоимости участки допустили перерасход на 62.304 рубля — 8,7 копейки на каждой добытой тонне! Вот они результаты бесхозяйственности.

Возьмем лишь одну статью: амортизационных отчислений. Участки №№ 1, 2, 3, 6, 10 и 11 имеют перерасход по ней в 22.449 рублей. Почему? Неудовлетворительно используется основное оборудование. Так, комбайны используют с я лишь на 67 процентов при нормативе 70.

Не лучше картина по расходованию лесных материалов и взрывчатки. Или такое зло, как небрежный учет и использование металлокрепей. Из-за этого потери ее обошлись в кругленькую сумму — 30.100 рублей.

Примеров таких немало. И учет вот таких потерь только из-за нашей бесхозяйственности показывает, что удержание их с лихвой перекрыло бы тот разрыв между общей суммой прибыли и отчислениями, о котором шла речь.

Не в оправдание наше хочу сказать, что подобные же результаты обнаруживаются и на ряде других шахт.

Каковы пути преодоления этих серьезных хозяйственных неувязок? Один из них сейчас входит в практику шахт. Это нормативный метод учета. О нем уже шла речь в статье тов. Ганненко («Ленинский шахтер» от 24 июня с. г.).

Но даже лучшие методы сами по себе еще не панацея от всех зол. Главное все-таки в том, чтобы повернуть сознание большого и малого руководителя, каждого рабочего и

практическим вопросам экономии, надо искоренить обывательскую формулу: «Это не от меня зависит». Зависит-то действительно очень многое от нас самих!

Непрерывным условием хозяйствования по-новому является повышение роли материального стимулирования. Но ведь средства на это нам не с неба упадут. Их надо создать самим, своим трудом, своей подлинно хозяйской заботой, о производстве.

**И. ЕФИМЕНКО,**  
зам. начальника шахты имени  
С. М. Кирова по экономике.

## НА ПОРОГЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ



МОСКВА. В залах Академии художеств СССР открыта выставка работ студентов Московского художественного института имени В. И. Сурикова и Ленинградского института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина.

На снимке: скульптура студента 5-го курса А. Сысолова «Мать и дочь» (дерево).  
Фото Э. Евзерихина.  
Фотохроника ТАСС.

## ПАМЯТНИК ЧАБАНУ

В Казахстане объявлен конкурс на лучший проект памятника Шакизу Курманязову. Более тридцати лет проработал Шакиз Курманязов чабаном в совхозе «Джунском» Актюбинской области, воспитал десятки мастеров животноводства. Памятник будет установлен на центральной усадьбе.

## ПЕРВЫЙ КРЫМСКИЙ

В Крыму создана новая отрасль виноделия — коньячное производство. Первенцем его стал марочный коньяк шестилетней выдержки — «Коктебель», выпуск которого налажен на винозаводе совхоза того же названия. Этот же завод начнет выпускать коньяк 3—5-летней выдержки. (АПН).

## Новинки техники

### Алмазы — искатели кладов

Изготовление нового бурового станка марки «СБА-800» закончено на Барнаульском заводе геологоразведочного оборудования. По сравнению с выпускаемым сейчас на предприятии станком «ЗИФ-650А» он дает 800 — почти вдвое больше оборотов в минуту. Буровые приспособления станка оснащены алмазами. При разведке твердых пород станок способен «заглядывать» в глубь земли на 800 и больше метров.

Сейчас завод готовится к серийному производству новых агрегатов.

(ТАСС).

### Пятитонные электрокары

Электрокары грузоподъемностью в 3,2 и 5 тонн проходят испытания в Батумском порту. Опытные образцы этих машин созданы на электротехническом заводе города Батуми. Завод готовится к серийному производству таких сверхмощных электрокаров, предназначенных для обслуживания цехов крупных предприятий, вокзалов портов.

(АПН).

# ПРИГЛАШАЕМ В НАШ ИНСТИТУТ!

Томский политехнический институт — один из крупнейших и старейших вузов страны. Это первое высшее учебное заведение в Сибири. Со дня основания его прошло более 70 лет.

Деятельность нашего института богата и многообразна. Он подготовил почти 30 тысяч специалистов-инженеров. Многие из них стали видными учеными и общественными деятелями.

Институт ведет большую научно-исследовательскую работу. Ученые Томского политехнического выступали с докладами и лекциями в Сорбонне, в Иенском университете, в высших учебных заведениях Индии, Женевы, Праги, Бухареста и других стран и городов.

В настоящее время институт — крупная база по подготовке специалистов по автоматике, физике, химии, кибернетике и новой технологии. У нас успешно работает 8 проблемных лабораторий и 6 научно-исследовательских институтов. Научно-исследовательской работой на кафедрах и факультетах занято более 2-х

тысяч студентов, некоторые из них уже имеют авторские свидетельства на изобретения.

Институт имеет прекрасную научно-техническую библиотеку, содержащую 843,5 тысячи книг, в том числе личную библиотеку изобретателя-самоучки Кулибина, личные книги ученого-геолога В. Обручева и другие уникальные издания. При библиотеке имеется 9 читальных залов.

Студенты — политехники увлекаются спортом. 4.276 студентов имеют спортивные разряды, а 23-м присвоено звание мастера спорта. Спортсмены ТПИ неоднократно завоевывали первенство во всесоюзных и всероссийских соревнованиях, например, в зональных соревнованиях СССР 1966 года по хоккею, в V Всероссийских студенческих играх по шахматам, в первенстве вузов РСФСР по современному лыжному двоеборью и т. д.

Студенты ТПИ принимают активное участие в освоении целинных и залежных земель, в строительстве Нефтеграда, в восстанов-

лении разрушенного землетрясением Ташкента, помогали колхозам и совхозам Томской области в развитии сельского хозяйства.

При институте имеются геологический и палеонтологический музеи, комнатно-музей С. М. Кирова, Дом культуры, профилакторий, спортивный лагерь.

С нового учебного года на 14 факультетах института будет обучаться свыше 19 тысяч студентов по 57 специальностям. Более подробные сведения о факультетах и специальностях Томского политехнического института можно получить, обратившись в приемную комиссию по адресу: город Томск, 4, пр. Ленина, 30, приемной комиссии.

Юноши и девушки города Ленинска-Кузнецкого, поступайте в наш институт! Документы вы можете направлять по вышеуказанному адресу, а сегодня и завтра документы будет принимать представитель института в школе № 38 с 10 до 16-ти часов.

Приемная комиссия.

## Новинки техники

### Стотонный плавающий кран

Стотонный плавающий кран «Черноморец-1» сконструировали и построили сормовские судостроители. Уникальный кран, который сейчас проходит испытание на Черном море, производит погрузку, транспортировку и укладку бетонных массивов. Это пока что единственный в Советском Союзе головной морской плавающий кран. В отличие от других плавающих кранов он универсален: кроме погрузочных и транспортных операций, он может углублять морское дно. Кран не нуждается в буксире и обладает высокими мореходными качествами. Все основные процессы работы от подъема и укладки стрелы до подачи аварийного сигнала полностью автоматизированы.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

1 июля 1967 г. № 129, стр. 3.



# РАЗОБЛАЧЕНИЕ АГРЕССОРОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Вторую неделю работает в Нью-Йорке чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созванная по инициативе Советского Союза. Идет острая политическая борьба. Израильские агрессоры оказались у позорного столба. Их захватнические замыслы разоблачены, как и махинации пособников агрессии, тех империалистических кругов в США и в Англии, которые пекутся об интересах нефтяных монополий. Приводимые в выступлениях многих делегатов факты подтверждают правильность вывода Пленума ЦК КПСС о том, что агрессия Израиля является результатом заговора реакционных сил между народами империализма, в первую очередь США, против одного из отрядов национально-освободительного движения, против передовых арабских государств. Поддерживая агрессию Израиля, говорил представитель Йемена Мухаммед Салам, США и Англия преследовали цель ликвидации национально-освободительного движения арабских народов.

Теперь уже мало кто, кроме израильских агрессоров и их покровителей, ставит под сомнение большое политическое значение сессии Генеральной Ассамблеи, ее положительный смысл. «Дискуссия на Генеральной Ассамблее принимает зловещий оборот», жалуется американская газета «Нью-Йорк таймс». И не без оснований. Как подтверждает та же газета, основная часть советской резолюции «даже по мнению возражающих против нее делегатов, возможно, получит необходимые две трети голосов на Ассамблее». Напомним, что представленный советской делегацией проект резолюции требует решительного осуждения агрессора, немедленного вывода израильских войск с оккупированных

территорий арабских государств, возмещения последним нанесенного ущерба. Вопрос о ликвидации последствий агрессии и немедленном выводе израильских войск за линии перемирия оказался в центре внимания Ассамблеи вопреки попыткам представителей США, Израиля и некоторых других делегаций увести сессию от этой главной проблемы.

Стремлением ликвидировать последствия израильской агрессии были про-

## Беседа с читателем на международные темы

никнуты выступления не только представителей социалистических стран, арабских государств — ОАР, Сирии, Иордании, Саудовской Аравии, Йемена и других, но также Индии, Пакистана, Непала, Гвинеи, Индонезии и многих других стран Азии и Африки. Американское агентство ЮПИ вынуждено констатировать, что «большинство афро-азиатских, восточно-европейских и арабских государств сплотилось» вокруг основных требований советского проекта. Министр иностранных дел Ирака Аднан Пачачи в взволнованной речи горячо поблагодарил Советский Союз и другие социалистические государства и подавляющее большинство азиатских и африканских стран за то, что они противостоят аннексионистским территориальным притязаниям Израиля и требуют безоговорочного отвода израильских войск за линии перемирия. «Благодарим вас от всего сердца за занятую вами позицию, за поддержку

справедливости, — сказал он. — Наш народ никогда не забудет, что в этот мрачный час ему были протянуты руки дружбы».

Требую осуждения агрессора, делегаты приводят факты массового террора израильских оккупантов на захваченных арабских землях. С гражданским населением обращаются зверски, его преследуют, изгоняют с родных мест. Растет поток арабских беженцев.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сетует на отсутствие единства в западном лагере. «Остатки западного единства, — пишет газета, — исчезают». В первую очередь имеется, конечно, в виду позиция Франции. Франция не поддерживает антиарабскую политику США и Англии. Ее представитель Кув де Мюрвилль в своем выступлении на сессии ООН высказался против территориальных захватов Израиля и указал на определенную связь, существующую между действиями Израиля и агрессивной войной Америки во Вьетнаме. Правда, целый ряд стран, входящих в НАТО, своими выступлениями оправдывает агрессивный характер этой военной группировки, пытаются выгородить захватчиков, помочь им сохранить плоды вероломного нападения. Недаром представитель Израиля с трибуны Ассамблеи благодарил не только США, но и представителей Канады, Бельгии, Италии, Дании за поддержку израильской позиции в вопросе об отводе войск.

Сессия Генеральной Ассамблеи происходит у всего мира на виду. Все видит в эти дни, кто какие занимает позиции. Народы арабских стран еще раз убеждаются, где их подлинные друзья, где истинные недруги.

Н. ЛАПИЦКИЙ.  
(ТАСС).

В мире интересного

## МАРЛИНЫ ИДУТ НА ТАРАН

Рыбаки дальневосточных тунцеловных баз наблюдали странные повадки рыб южных морей. Особенно интересно ведет себя марлин, которого так же, как и тунца, вылавливают крючками.

Когда начинают выбирать снасть марлин сравнительно спокоен, но вот его подводит к борту тунцеловного бота, и он превращается в неуправляемый снаряд — сначала мечется из стороны в сторону, а затем взвизгивает вверх и «таранит» все что попадается на пути.

Как память об одном таране торчит в привальном брус бота на базе «Светлый луч» нос марлина. Пробив своим «мечом» брус, рыба под собственной тяжестью рухнула за борт оставшись «безоружной» и искалеченной.

## ВСЕ О ПЧЕЛАХ

Богатую коллекцию медадей, рассказывающих о развитии пчеловодства в странах Европы, собрал ученый секретарь станции пчеловодства Министерства сельского хозяйства Грузии, кандидат биологических наук Зураб Макашвили.

Потускневшие от времени медали имеют самую различную форму. Есть среди них уникальные. Такова медаль, выбитая в 1865 году в честь 100-летия русского вольного экономического общества. На лицевой ее стороне видна сотетка — вид улья из соломки.

Зураб Макашвили собирает и пчеловодческие термины. Большой интерес представляет его шестизычный словарь по пчеловодству, подготовку к печати которого он заканчивает.

(ТАСС).

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

1 ИЮЛЯ

18.00 — Мультимедийный фильм. 18.20 — Лето в городе. 18.40 — Кинохроника. 19.00 — Международное обозрение. 19.15 — Кинохроника. 19.35 — Телевизионные новости. 19.50 — «Пятый узел» — художественный фильм. 21.05 — Дневник Спартакиады. 21.25 — Встреча с артистами польской эстрады — концерт. 22.00 — Июльский экран.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В целях лучшей организации приема избирателей депутатами и осуществления руководства самостоятельными общественными организациями исполкомом городского Совета и поселковыми Советами созданы депутатские советы и группы.

Начиная с 6 июля и затем каждый четверг с 5 часов до 7 часов все депутатские советы и группы будут проводить прием избирателей по личным вопросам в помещениях:

- депутатский совет № 1 — в клубе Кольчугинской автобазы (пос. Лапшиновка);
- депутатский совет № 2 — в резиденции участкового уполномоченного на пос. Дачном;
- депутатский совет № 3 — в клубе ВГСЧ Кузбасса;
- депутатский совет № 4 — в клубе шахты имени Ем. Ярославского;
- депутатский совет № 5 — в красном уголке завода полукосования;
- депутатский совет № 6 — в клубе Ленинской ГРП (4-й участок);

- депутатский совет № 7 — в школе № 10 (ул. Садовая);
- депутатский совет № 8 — в начальной школе № 1 (ул. Озерная);
- депутатский совет № 9 — в клубе «Дружба»;
- депутатский совет № 10 — в школе № 7 (10-й участок);
- депутатский совет № 11 — в школе № 38;
- депутатский совет № 12 — в клубе завода «Красный Октябрь»;
- депутатский совет № 13 — в бывшей конторе Байкаимского шахтостроительного управления;
- депутатский совет № 14 — в комбинате шахты «Комсомолец»;
- депутатский совет № 15 — в клубе имени Ленина;
- депутатский совет № 16 — в комбинате шахты имени Ем. Ярославского;
- депутатская группа № 1 — в красном уголке Ленинского шахтоуправления;
- депутатская группа № 2 — в горполиклинике № 1;
- депутатская группа № 3 — в Доме техники треста «Ленинуголь»;

- депутатская группа № 4 — в штабе народной дружины по ул. Сухова;
- депутатская группа № 5 — в клубе электролампового завода;
- депутатская группа № 6 — в школе № 42 (около телецентра);
- депутатская группа № 7 — в комбинате шахты «Полысаевская-3»;
- депутатская группа № 8 — в Никитинском поселковом Совете.

На территории Полысаевского Совета:

- депутатские советы №№ 1 и 2 ведут прием избирателей в поссовете по средам и четвергам с 5 часов до 7 часов вечера, депутатские советы №№ 3 и 4 ведут прием в клубе шахты «Полысаевская-1» по четвергам с 5 часов до 7 часов вечера, депутатский совет № 5 ведет прием по средам с 5 часов до 7 часов вечера в штабе дружины шахты «Полысаевская-2».

ГОРИСПОЛКОМ.

## Спорт

### КАРАЮЩИЙ ШТРАФНОЙ

Погода в среду была явно не футбольной. И все-таки она не помешала собраться зрителям на матч «Ярославец» — «Томьусинец» (Междуреченск).

Игра была очень интересной. На первых же минутах хозяева получают право на штрафной удар. В. Молоховецкий бьет метров с двадцати двух в дальний от вратаря угол, и мяч оказывается в сетке. 1:0.

Второй тайм проходит при бурных атаках междуреченцев. Но «Ярославец», плотно прикрыв нападающих, четко защищается.

До конца матча счет не изменился. «Ярославец» отобрал у соперников важные для себя два очка.

Н. СИЗОВ.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Спецавтохозяйство — газосварщика, дворников. Обращаться: бывшая контора благоустройства, ул. Р. Люксембург, № 81-а.

Вагонное депо станции Ленинск-Кузнецкий — слесарей по ремонту вагонов, столяров и учеников.

Обращаться по адресу: вагонное депо (район нефтебазы).

Шахта имени С. М. Кирова — для работы в пионерском лагере в с. Трекино — техник и кухонных работниц.

Обращаться в отдел кадров шахты.

Ленинский завод ЖБИ — техников-строителей, техника и технологов, кочегаров, бетонщиков, крановщиков башенных кранов, электрослесарей, электрослесарей - высоковольтников, мотористов и слесарей.

Обращаться в отдел кадров завода по адресу: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ.

Фабрика индпошива и ремонта одежды — ХУДОЖНИКА. Обращаться по адресу: ул. Партизанская, № 71.

Магазины № 2 «Радуга» и № 12 (Соцгородок) — закройщиков по раскрою тканей покупателям и изготовлению полуфабрикатов.

Кольчугинская автобаза — автослесарей, токарей, аккумуляторщиков, автоэлектриков, вулканизаторщиков и мотористов. Обращаться: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

СМУ-604 — шоферов, монтеров, а также мужчин, не имеющих специальности. Обращаться: ул. Б. Вокзальная, 66. Телефон 4-45.

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — шоферов, токарей 3—5 разряда, электрика 3—4 разряда. Обращаться: пер. Новоленинский, 16.

Передвижная мехколонна № 263 — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, учеников штукатуров-маляров, учеников каменщиков, прорабов, строительных мастеров, геодезиста.

Оплата аккордно-премиальная, за передвижной характер работ 30 процентов надбавки к тарифной ставке.

Место работы: Демьяновка, Чусовитино, совхоз им. Чкалова, Устюжанино.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ПМК-263, в отдел кадров.

Швейная фабрика № 10 — ГРУЗЧИКОВ, ДВОРНИКОВ, УЧЕНИКОВ МЕХАНИКА с 17-летнего возраста и старше и УЧЕНИЦ в пошивочные цехи в пос. Лапшиновка.

Ленинская геологоразведочная партия — рабочих на буровые работы со сдельно-премиальной оплатой труда и секретаря-машинистку. Обращаться: ул. Широкая, 1 (4-й участок).

Типография — ученика печатника высокой печати (мужчину).

Коллектив Ленинского шахтоуправления треста «Облгемеровоуголь», глубоко скорбит по поводу трагической смерти

ДЕРГАЧЕВА

Виктора Ивановича.

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Потерялся бычок 4-х месяцев, черный с белыми пятнами. Сообщить по адресу: ул. Камышанская, № 17, Ляляеву.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0.33 и через трест 3.81, зам. редактора—3.10, ответ. секретаря—3.10 два звонка, партийного отдела 5.37 и через трест 3.61, промышленного отдела 0.52 и через трест 3.81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5.37 два звонка и через трест 3.61 два звонка, бух. галереи 0.52 два звонка, директора типографии 2.21.

Гортипиграфия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Заказ № 3700 Тираж 25.400